

INGLESES Y CANADIENSES DESEMBARCARON EN ITALIA

La operación, realizada de noche, fué precedida de un intenso y aterrador bombardeo

Se prevé que la lucha será muy dura

ARGEL, 3.—Cuartel General Aliado de África del Norte.—Oficialmente se comunica que el Octavo Ejército ha desembarcado en Italia Metropolitana. (EFE).

PROSIGUE EL AVANCE

ARGEL, 3.—El Cuartel General Aliado de África del Norte comunica que las fuerzas aliadas al mando del general Eisenhower, que han desembarcado en Italia, continúan su avance en la mañana de hoy viernes. (EFE).

INGLESES Y CANADIENSES

ARGEL, 3. Las fuerzas aliadas que han invadido la punta de la bota de Italia, están compuestas por tropas británicas y canadienses, del Octavo Ejército. En la madrugada de hoy, apoyadas por fuerzas marítimas y aéreas, atacaron a través del Estrecho de Mesina y desembarcaron en la metrópoli italiana. (EFE).

ATERRADOR BOMBARDEO

ARGEL, 3.—La artillería pesada del Octavo Ejército preparó el camino a las fuerzas invasoras por medio de un intenso y aterrador bombardeo. Centenares de piezas de la artillería costera italiana fueron reducidas al silencio. El desembarco se hizo en la oscuridad, a las cuatro de la mañana, por la costa frente a la ciudad de Mesina. La localidad más importante próxima a Mesina, es Reggio, situada a siete millas de aquella, y que ha sido constantemente atacada por la aviación aliada desde la caída de Sicilia. Las fuerzas británicas y canadienses han desembarcado en la metrópoli de Italia en el día del cuarto aniversario de la guerra y a los quince días, exactamente, después de haber cesado la resistencia en Sicilia, el 18 de agosto. (EFE).

DETALLES DEL DESEMBARCO

LONDRES, 3.—El enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General Aliado de África del Norte, comunica que las tropas británicas y canadienses del Octavo Ejército han desembarcado en el continente italiano en la madrugada de hoy. Antes de apuntar el día, las tropas y todo el material necesario, a bordo de embarcaciones de todo género, abandonaron la costa siciliana, bajo la violenta preparación de la artillería y con regimiento sobre las playas. Antes que los desembarcos se efectuasen, la artillería de Sicilia, los bombarderos aliados y la Marina procedieron, conjuntamente, al martilleo de la punta de la bota italiana. El fuego de la artillería a través del Estrecho de Mesina fué tan preciso que redujo al silencio a los emplazamientos artilleros enemigos, antes que las primeras fuerzas desembarcasen. Antes del alba, la oscuridad era disipada por los resplandores de los disparos de centenares de cañones. La operación ha sido precedida durante los días anteriores por la destrucción de las defensas del enemigo, al otro lado del Estrecho de Mesina. Durante la jornada del jueves, varios centenares de aviones bombardearon las posiciones del enemigo y sus comunicaciones y durante bastantes noches los bombarderos hostigaron constantemente a las tropas enemigas, impidiéndoles el reposo. Durante la noche del jueves al viernes, los aviones se consagraron exclusivamente al martilleo final de las playas para limpiarlas de infantería y de nidos de ametralladora. (EFE).

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)



96.000 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Alemania en el cuarto año de guerra

LONDRES, 3. — En el curso del cuarto año de guerra que terminó ayer, jueves, 96.000 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Alemania por los servicios de bombardeo de la aviación británica, según escribe el redactor aeronáutico de la Agencia Reuter. Esta cifra representa—añade dicho redactor—casi el doble del tonelaje global de bombas arrojadas por la RAF durante los tres años anteriores. Se descompone dicha cifra como sigue, para cada uno de los cuatro años que finalizaron el 2 de septiembre: en 1940, 3.500 toneladas; en 1941, 20.000; en 1942, 33 mil, y en 1943, 96.000. El peso de las bombas arrojadas sobre el Ruhr, en el curso de este año, alcanza las 50.000 toneladas. Las siete ciudades alemanas, bombardeadas más intensamente, son: Hamburgo (11.000 toneladas), Essen (9.000), Colonia (8.000), Duisburgo (6.000), Berlín (6.000), Düsseldorf (5.000) y Nuremberg (5.000). El número de incursiones efectuadas por los servicios de caza durante cada uno de los cuatro años de guerra, se reparte como sigue: en 1940, 65.000; en 1941, 173.000; en 1942, 145.000, y en 1943, 145.000.—(EFE).

La obra de Fray Luis, habla al corazón del mundo

Conferencia de un profesor de la Universidad de Michigán, en Buenos Aires

BUENOS AIRES 3. — Hayward Keniston, profesor de la Universidad de Michigán y actualmente agregado cultural de la embajada norteamericana en Buenos Aires, ha pronunciado una conferencia sobre la inspiración mística de Fray Luis de León, en el aula magna de la Facultad de Filosofía y Letras. Afirmó que más universal Fray Luis que Garcilaso y humano que San Juan de la Cruz, puede decirse es lo mejor del genio castellano en su austeridad y sobriedad y el poeta más entero de la literatura hispana. "Su obra—declaró—habla al corazón del mundo, sin divisiones de tiempo ni espacio, y es patrimonio de todos los que encuentran en la poesía la revelación suprema.

Tropas en planeadores



Vista interior de uno de los nuevos planeadores de las fuerzas americanas. Construidos para dar cabida a 15 hombres totalmente equipados, los planeadores transportan asimismo coches pequeños y artillería de campaña.

La aviación norteamericana bombardeó París

Resultaron 64 muertos y 220 heridos

PARIS, 3.—La aviación anglo-norteamericana ha bombardeado esta mañana París, según comunica la agencia Havas-Ofi. La alarma aérea duró dos horas, desde las 9'30 hasta las 11'25. Los servicios de socorro se organizaron inmediatamente de sonar las sirenas, y después del bombardeo el secretario general de Información, René Bonnefois, y el prefecto de Policía, Bussiere, visitaron los lugares siniestrados. Todavía no se conoce con exactitud el número de víctimas ni la importancia de los daños causados por las bombas, pero se cree que bajo los escombros de los edificios derruidos han quedado sepultadas bastantes personas.—(EFE).

PARIS, 3.—Sesenta y cuatro muertos y 220 heridos ha causado, según declara la agencia Havas-Ofi, el ataque aéreo realizado hoy contra París. (EFE).

VICHY, 3.—En señal de duelo por el bombardeo de la región parisense, el Mariscal Pétain ha decidido aplazar el viaje que pensaba realizar en septiembre a Aurillac.—(EFE).

Comenzó en Vegadeo la III Asamblea pro ferrocarril El Ferrol-Gijón

Fué expresado el agradecimiento al Caudillo por la declaración de urgencia de estas obras

VEGADEO 3.—Esta tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se ha reunido la tercera asamblea pro

ferrocarril de El Ferrol del Caudillo-Gijón. Ocupó la presidencia el alcalde de El Ferrol del Caudillo, a quien

Churchill y Roosevelt esperaron la noticia de la invasión del continente italiano

WASHINGTON, 3.—Hasta casi la una de la madrugada, hora local, estuvieron Roosevelt y Churchill esperando el despacho urgente que había de anunciar la invasión del Continente italiano.

acompañaban los de Gijón, Avilés y Vegadeo y el secretario general, señor Fernández Conde. Asistieron numerosas representaciones de ayuntamientos asturianos y gallegos y delegaciones y entidades de carácter mercantil de ambas regiones; Cámaras oficiales de Comercio de Gijón, El Ferrol del Caudillo y Avilés; Cámaras oficiales de la propiedad y cuanto es exponente de la vida de trabajo astur-galaico. También estaban representadas las Diputaciones de La Coruña y Oviedo. Asimismo, el Director General de Ferrocarriles, D. Pedro Barrachina, envió una representación suya.

Reinó el mayor entusiasmo, y el secretario de la Asamblea, después de dar posesión de la presidencia general al alcalde de Gijón leyó el acta de la última sesión, que se celebró en Gijón el año pasado, así como la memoria de todo lo actuado por la Comisión Ejecutiva en la última campaña. La citada Comisión ha obtenido ya todo cuanto el Gobierno puede conceder: la declaración de urgencia de las obras de este ferrocarril y el decreto último del Jefe del Estado dando preferencia absoluta a los suministros para los trabajos. En la memoria se delicau frases de elogio y agradecimiento a S. E. el Jefe del Estado, así como al ministro de Obras públicas y Director general de ferrocarriles. También se agradece la labor del ingeniero jefe de la cuarta Jefatura, D. Francisco Castellón. La sesión continuará mañana por la mañana.—(CIFRA.)

El Ministro Secretario del Movimiento, en Palencia

PALENCIA, 3.— Minutos antes de las diez de la noche ha llegado a esta el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. Le acompañan en su viaje el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, y el consejero nacional y jefe central del SEM camarada Gutiérrez del Castillo. A la entrada en la capital, la muchedumbre estacionada le dispensó un gran recibimiento.—(CIFRA.)

Ciento ocho barcos (592.800 toneladas), hundieron los alemanes en Agosto

6.054.800 toneladas, destruidos por los submarinos en el cuarto año de guerra

BERLIN, 3.—Ciento ocho barcos con un desplazamiento global de 592.800 toneladas, han sido hundidos durante el mes de agosto por las fuerzas navales y aéreas de las potencias del pacto tripartito. Por lo menos 530 barcos con desplazamiento de más de 2.460.000 toneladas resultaron averiados, desde el primero de julio al 31 de agosto. Las pérdidas o los daños ocasionados por las minas u otras causas no relacionadas con la guerra, no están incluidas en estas cifras. Están excluidas también las pérdidas navales soviéticas en los mares Báltico, Caspio y Negro. Por los éxitos de las potencias del pacto tripartito, los aliados han perdido en dos meses totalmente o en parte, 791 barcos con un desplazamiento total de 3.960.000 toneladas.—(EFE).

BERLIN, 3.—Los submarinos alemanes han hundido en el cuarto año de guerra 6.054.800 toneladas de las flotas mercantiles enemigas, es decir, la mitad total de las pérdidas de tonelaje enemigo infligidas por los submarinos alemanes durante toda la primera guerra mundial. La Oficina Internacional de Información hace notar que las cifras del cuarto año de guerra están en progresión respecto a los tres primeros años. Primer año: 27 millones. Segundo año: 3'92 millones. Tercer año: 5'67 millones. Cuarto año: 6'05 millones.—(EFE).

LA CORUÑA

A Y E R

El expreso de Madrid llegó a La Coruña con más de diez horas de retraso a causa de haber descarrilado el rápido entre las estaciones de Montefurado y La Rúa. No hubo víctimas.

Salió para Burgos la representación municipal coruñesa que participará en las fiestas del milenario de Castilla.

Tres obreros resultaron heridos en otros tantos accidentes de trabajo; otras cinco personas sufrieron lesiones en sucesos casuales.

Lució el Sol como en los mejores días del estío.

Santo del día

SANTA ROSALIA DE PALERMO

Florecieron las virtudes de esta Santa en el siglo XII. Era hija de Sinebaldo, señor de Quisquina y de las Rozas, descendiente de la real prosapia de Carlomagno. A pesar de haberse criado entre los esplendores de la Corte de Rogerio, rey de Sicilia, siendo dama de la esposa del príncipe Guillermo, Margarita, hija de Don García, Rey de Navarra, conociendo la nada de las vanidades humanas, abandonó el mundo y se retiró al desierto, donde vivió una existencia de austeras penitencias, arrobos místicos y angélicas contemplaciones. Fue declarada santa por la sagrada Congregación de Ritos el día 26 de enero de 1630.

Temeridades

4 DE SEPTIEMBRE DE 1609.—HENRY HUDSON DESCUBRIÓ EL RIO DE SU NOMBRE

Este navegante británico fué encargado del mando de un buque, fletado por varios comerciantes, para que buscara un paso que abreviase el trayecto entre Europa y las Indias orientales, por el Norte, Nordeste o Noroeste. Partió por primera vez en mayo de 1607, y después de reconocer las costas orientales de Groenlandia, trató de pasar por el estrecho de Davis, pero los hielos se lo impidieron y hubo de regresar a Inglaterra. Partió de nuevo en abril del año siguiente, pero no tuvo más suerte, pues los hielos le cerraron todos los posibles caminos y hubo de volver al puerto de partida. Los que le habían comisionado para aquella misión, se negaron a financiar nuevas empresas de ese género, y entonces Hudson se procuró el apoyo de una compañía holandesa, que le preparó un buque bien provisto, con el que salió el 6 de abril de 1609 de Texel. Dobló el cabo Norte y costó la parte septentrional de Nueva Zumbra, pero el frío fué tan intenso que decidió volver en busca del paso de Davis. Desembarcó el 18 de julio en la costa americana; desde allí inició sus exploraciones, y en septiembre se adentró en la bahía que había de llevar el nombre de Hudson y remontó el río, tomando posesión de aquellos territorios en nombre de Holanda.

Todavía realizó Hudson un nuevo viaje de exploración, esta vez por cuenta de sus compatriotas, y que terminó trágicamente, pues fué abandonado, sin viveres, en una canoa con su hijo pequeño y algunos marineros leales. Nada volvió a saberse del famoso navegante, que perecería con sus compañeros tragado por el mar o víctima de los salvajes.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio

CINE AVENIDA

HOY, a las 8 y 11

RENACER FILMS presenta un nombre y un prestigio VICTOR FRANÇEN con la cooperación de GABY MORLAY en

NOCHES DE FUEGO

(EN ESPAÑOL)

UN DRAMA DE PROFUNDIDAD PSICOLOGICA UN AMBIENTE FASTUOSO DE LA RUSIA ZARISTA. Un drama inspirado en las obras de DOSTOWIESKI.

Casino de La Coruña

Hoy, sábado, a las once de la noche, se celebrará una fiesta extraordinaria.

Mañana, domingo, despedida de la magnífica Orquesta Española, con un gran festival a las ocho de la tarde.

La Coruña, 4 de Septiembre de 1943.

LA SOLANA

Mañana, DOMINGO día 5, a las 10'30

EXTRAORDINARIA VERBENA

en la que debutará el famoso solista de las ORQUESTAS DE COLOR

JUSTO BARRETO

EN UNION DEL CUARTETO MESTLER

Hoy SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

Reserve su mesa para el Restaurante

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 657.

GOBIERNO MILITAR.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada se servirá pasar por las oficinas de este Centro, o manifestar por escrito su residencia, don Segundo Ramos Enjamio

PALACIO DE JUSTICIA.—Posesión.—Ayer, a las doce de la mañana, tuvo lugar, ante el Tribunal pleno de la Audiencia Territorial de La Coruña, la toma de posesión del nuevo magistrado, nombrado para dicha Audiencia, don Miguel Peña de Andrés y García.

CONCIERTO PUBLICO.—Programa de las obras que ejecutará la música de la 81 división desde las 23 a la 1, en el Paseo de Méndez Núñez:

Suspiros de España, pasodoble, Alvarez; El Gall de Ripoll, sardana, Rivas; música, luz y alegría, selección, Alonso; Lohengrin, preludio, Wagner; L'Arlésienne, núm. 1) preludio, II) intermedio III) número, IV) farándula. Bizet; Lugo-Ferrol, pasodoble, Baudot.

EL PUERTO.—No entró ayer ningún buque de cabotaje. Salieron el "Galicia", para Juba, vacío, y el velero "Condor", para Corcubión, con mineral.

SUCESOS.—Lesionados en accidentes de trabajo.—En diversos accidentes de trabajo, resultaron lesionados: Manuel Santos Quintela, de 15 años, de Atocha Alta, 64, fuerte contusión en la mano derecha, que se produjo con una máquina de imprimir; el obrero municipal Juan Amor Nogueira, de 42 años, distensión ligamentosa del dedo anular de la mano izquierda, y José Lesta Fariña, de 36 años, de Monelos, herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

El día de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 765'5 mm. Temperatura máxima, 22'0; ídem mínima, 15; ídem media, 18'5. Humedad media, 82 por 100. Dirección más frecuente del viento, NE. Velocidad media 6'5 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas 504 kilómetros. Visibilidad media 16 kilómetros. Estado de la mar marejadilla.

Descarrilamiento del rápido a Madrid, entre Montefurado y Rúa Petín

No hubo que lamentar víctimas

El tren número 408 que para Madrid había salido de La Coruña el jueves a las 22 h. 55 m., al llegar al kilómetro 313 entre las estaciones de Montefurado y Rúa Petín, descarriló, a las ocho de la mañana de ayer.

Por la rotura de una mangueta del penúltimo coche, vagón mixto de camas y primera, saltó una de las ruedas y el coche fué arrastrado sobre la vía en una extensión de 600 metros aproximadamente. Con este vagón descarriló también, el último del convoy. Por fortuna, no hubo que lamentar heridos de importancia. Tan sólo sufrieron erosiones leves algunos viajeros.

La vía quedó interceptada, y para reparar las averías acudieron al lugar del suceso, dos trenes de socorro, uno de Ponferrada y el otro de Monforte con personal técnico y obrero. Estas brigadas, después de un trabajo muy activo, consiguieron dejar expedita la vía a las 14 h. 30 m.

El tren expreso número 405 que venía de Madrid, tuvo que estar detenido en la estación de Rúa Petín hasta las tres de la tarde, y llegó a La Coruña con 10 horas y 40 minutos de retraso.

Educación y Descanso, organiza una excursión de productores

La Jefatura Provincial de Educación y Descanso está ultimando la organización de una excursión de productores coruñeses afiliados a la Obra. Saldrán en fecha próxima de La Coruña y visitarán Madrid, El Escorial (donde rendirán tributo a la memoria de José Antonio ante la tumba del fundador), Aranjuez y Toledo.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

suma anterior, 3.643'00 pesetas. Señoritas de Doval 150'00; H. F. C. 5'00. Total recaudado hasta la fecha, 3.798'00 pesetas.

LICEO de MONELOS

Próxima a finalizar la temporada de verbenas en su hermosa Pista, esta Sociedad, obsequiará a sus socios y familiares, con una magnífica verbena en la noche de hoy. La coruñesísima Orquesta X nos deleitará como de costumbre con su magnífico repertorio de balladas.

Será sorteado en ésta verbena, un magnífico bolso de señora, regalo del "Bcn".

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA LIRICA JUVENIL MARIANO MADRID

HOY, 8 tarde

11 noche

Cuarta y quinta REPRESENTACIONES de la opereta de GRAN EXITO de José MUÑOZ ROMAN, música del maestro ALONSO

LUNA DE MIEL EN EL CAIRO

¡FORMIDABLE EXITO DE ESTA COMPANIA!

Plaza de Toros de La Coruña

El Domingo 5 Septiembre de 1943

GRANDIOSA NOVILLADA COMO FIN DE TEMPORADA

CUATRO seleccionados novillos de la acreditadísima ganadería de D. Victoriano Villarroel, de Salamanca, para los valientes novilleros

MANOLO SERRANO (Manoliyo)

BERNARDINO CABANAS

Los toreros de la emoción — Los triunfadores de la temporada

UN hermoso novillo sobero de la novillada, para el matador coruñés

JOSE MIGUEZ (Galleguito)

y, por último, un escogido becerro, que será lidiado, banderilleado y muerto a estoque por la siguiente cuadrilla de aficionados locales:

Espada: Dionisio García.

Sobresaliente: Antonio Mariño (Baedo)

BANDERILLEROS: Francisco Fernández (El Cubano), Indalecio Garrido (Orbitro), Jesús Arrojo (Tablejero) y Carlos García.

A la salida del becerro ejecutará la suerte de Don Tancredo

LUIS NOGUEIRA (Nogueirita)

La Corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

PRECIOS POPULARES — 5 PTAS. SOL — SEIS NOVILLOS

El ganado podrá verse todos los días en los corrales de la Plaza, de 6 a 8'30 de la tarde.

Año Santo

Entrada en Compostela de la peregrinación de Postmarcos de Abajo

SANTIAGO, 3.—Hoy ha hecho su entrada la peregrinación de la zona arcepresbital de Postmarcos de Abajo, compuesta por más de un millar de peregrinos. El estandarte de los hombres era llevado por el alcalde de Santa Eugenia de Riveira, y el de mujeres por la esposa de don Joaquín Otero Barceña. En la presidencia figuraba el arcepreste de Santiago, señor Lobato Tallón, párroco de la Puebla del Caramiñal. Hizo la ofrenda don Andrés Díaz de Rábade, siendo contestado por don Andrés Lago Cizur, canónigo magistral de esta Catedral.

—El día 7 llegará, procedente de Madrid, un grupo de ferroviarios para ganar el jubileo.

El 14, un grupo de franciscanos de Barcelona.

El 17, un grupo de peregrinos de Pamplona, y el mismo día llegará la peregrinación de Educación y Descanso de Madrid.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECCION FEMENINA.—EDUCACION FISICA

Se advierte a todas las camaradas que tenga interés en formar parte del equipo de balón-mano, de la Sección Femenina, deberán pasar por la Regiduría Provincial de Educación Física para ser encuadradas en dicho equipo.

Información municipal

Para asistir a los solemnes actos que en conmemoración del milenario de Castilla se celebraron en Burgos, salió para aquella capital la representación de la corporación municipal coruñesa con los maceros y personal subalterno del Ayuntamiento.

Mina a la deriva

El vapor "Pesqueriaz número 3" comunicó a la Comandancia de Marina que había avistado una mina a la deriva a 19-45 en latitud 44-03 Norte y 8-52'.

CENTRO DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

Como final de la temporada de verano este Centro celebrará dos monumentales VERBENAS los días 4 y 5 del corriente en su Parque-Pista de 11 noche a la madrugada. El festival del día 4 será amenizado por la famosa orquesta SCALA que hace su primer debut en La Coruña y el del día 5 por la maravilla musical ORQUESTA ESPAÑA de Madrid que tan rotundo éxito obtuvo en el anterior festival.

Para este festival es imprescindible la presentación del recibo del mes de Septiembre y recoger la invitación en Secretaría. Se advierte a los señores socios se abstengan de llevar menores para cumplimentar la ley de espectáculos.

Asamblea nacional de la Confederación Católica de Padres de Familia

Se celebrará en Santander

SANTANDER, 3.—La Confederación Católica Española de Padres de Familia organiza en Santander una Asamblea Nacional, que se celebrará desde el 14 al 19 del actual. Comenzará con ejercicios espirituales. La clausura se verificará el día 19. Asistirán a las sesiones las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Santander y las jerarquías del Movimiento.—(CIFRA).

Una nueva misa de San Pedro de Verona

Doña Concha García, 90 pesetas. Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión don José Toubes, quien los enviará al tesoro, señor Mariño.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

YA-VOY — HOY

ESTRENO: CIFESA PRESENTA la película musical más divertida.

SE ACABO LA MUSICA

EN ESPAÑOL

¡Amor! ¡Canciones! ¡Risas! JIMMY DURANTE, DIANA NAPLES 8 y 11

KIOSCO — HOY

ALTO: 8 y 11

¡EXITO OLAMOROSO! de la magnífica película nacional

LA DONCELLA de la DUQUESA

Una encantadora comedia desarrollada en un ambiente de suntuosidad. Con CARMEN GRACIA y LUIS PERA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO CUMBRES CIFESA PRESENTA una película de comicidad insuperable, con una nota humana que le conmovirá.

YO QUIERO VIVIR ASI

EN ESPAÑOL

Bellísimos y populares motivos musicales, que conquistará al espectador. FERRUCCIO TAGLIAVINI, SILVANA JACHINO 8 y 11

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

Mañana DOMINGO, a las 10'30

EXTRAORDINARIA VERBENA

en la que debutará el famoso solista de las ORQUESTAS DE COLOR

JUSTO BARRETO

en unión del Cuarteto MESTLER

Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar).

TEATRO CIRCO

Instalado en el Relleno

7 y media, 9 y media y once y media

EXITO DE TODA LA COMPANIA

en la que destaca Carmen Pagan, guapa bailarina; Flori, la revelación de la temporada; Trío Vidal, artistas regionales; Obdulia Rodríguez, estrella de la canción.

NO DEJEN DE VER ESTE ESPECTACULO

DEPORTES TOROS De Jeremías Gotthelf a los Grupos de Empresa

Hoy sale el Deportivo para Santander

Elkegui jugará el domingo en Gijón

Como ya dijimos en la mañana de hoy salen los jugadores del Deportivo que el domingo habrán de jugar en Santander, a beneficio de la familia de Víctor. Irá también en la expedición Elkegui, quien se quedará en Gijón, para intervenir en el partido que ha de jugarse en dicha ciudad en homenaje a Pin, para lo cual habían solicitado el concurso del delantero centro deportivista.

Después del partido de Santander, el Deportivo jugará en Ribadeo, y al domingo siguiente en Vigo, en homenaje a Agustín. Así, pues, en La Coruña, el primer partido de la temporada que veremos será el de Liga contra el Real Madrid.

No lete se hace cargo de la "Unión Deportiva Orensana"

ORENSE, 3.—Esta noche, en el expresado, ha llegado de Vigo el jugador Nolte, que ha aceptado el compromiso de ser entrenador del equipo de la Unión Deportiva Orensana en la próxima temporada.

La noticia causó gran impresión en la afición orensana. Se espera que mañana fichen algunos nuevos elementos; se habla de Machicha.

El encuentro "Limatón C. F." y "Galicia Gaitera"

En el campo de San Diego se celebrará hoy, a las siete de la tarde, el partido de fútbol entre los equipos "Galicia Gaitera" y "Limatón C. F.", integrado por los empleados de la Compañía de Tranvías de los talleres de El Carballo. Este equipo pertenece al citado grupo de Empresa, y acaba de constituirse dentro de la Obra Sindical.

El encuentro será presenciado por el jefe nacional de Educación y Descanso, camarada Aguilera, quien hará entrega al equipo vencedor de la copa al efecto donada por el jefe provincial de dicha Obra. Están invitados para presenciar el partido el director y personal de la Compañía de Tranvías.

OPOSICIONES

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 150 plazas de Auxiliares del Protectorado, con 7.000 pesetas.—Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado, 84 plazas, con 5.000 anuales. Más de 91 plazas para Oficiales de Telégrafos, con 6.000.—20 de Auxiliares de Aduanas, con 4.000. 300 para Policía Armada, con 5.352.—40 plazas de Técnicos de Gobernación, con 6.000. 25 de Oficiales y 50 de Auxiliares en el Instituto Nacional de Colonización, con 10.800 y 7.200.—Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas). Interventores de Fondos (200 plazas). Guardias de Mar, con 3.800 y casa. Próximas convocatorias: Registros y Secretarías de Ayuntamientos.—Para prospectos con detalles (que regalan) programas oficiales, "Contestaciones" y preparación, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

¿ES VD. FUNCIONARIO O EMPLEADO PARTICULAR DE PLANTILLA?

Con su sola firma, SIN PAGO ADELANTADO, y con crédito de 1 a 10 meses, podrá comprar cuanto quiera en nuestros proveedores o donde quiera, con metálico manejado por Vd. directamente y sin ninguna intervención.

¿ES VD. COMERCIANTE O INDUSTRIAL?

Nosotros estamos dispuestos a financiar sus negocios.

S. E. COMERCIO y CREDITO S. A. (C. Y. C. S. A.) Barquillo, 25, Madrid

Capital 5.000.000 de pesetas

CONDICIONES: 4 por 100 de interés anual y 0'15 por 100 de comisión mensual (Impuestos y timbres no incluidos)

Sucursal en La Coruña: SAN ANDRES, 7

Si le interesa nuestra oferta, solicite información en esta Sucursal. Se la facilitaremos con mucho gusto.

TENIS

Copa de La Coruña

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

Continuaron disputándose con gran animación los encuentros de este torneo, con los siguientes resultados: Allones vence a E. Astray, por 6-3, 6-4. Lucía Cassani—Pajarrón a Carmen Cassani—Yordi, por 6-4, 15-13. A. Astray a Joaquín Guimarães, por 4-6, 6-1, 6-2. Carmen Cavestany—Jaime Guimarães a María Luisa Alonso—Guyatt, por 6-4, 6-4. Enrique Guyatt a A. Astray, por 6-4, 6-0.

Para hoy están señalados los siguientes encuentros:

A las once: Cegarra—C. Ferreiro contra Bermúdez—N. Castejón. A las doce: D. Castejón contra Joaquín Guimarães (semifinal). A la una: L. Molina—Hervada contra H. Guimarães—F. Molina. A las cuatro: M. Ferreiro—Prieto contra J. Menéndez—Tourón. A las seis: hermanos Castejón contra J. Guimarães—A. Rodríguez. Todos estos partidos corresponden al torneo de jóvenes. A las ocho: Jaime Guimarães contra Bernardo Barreiro (cuartos de final).

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 321, se reseñan a continuación los precios que durante el mes de septiembre próximo regirán en esta provincia, aprobados por el citado Superior Organismo y por esta Junta Provincial de Precios con carácter provisional alguno de ellos.

Intervenidos.—Aceite (único), kilogramo, almacén, 4'85 litro; público, 4'60 pesetas. Añubias (único), 2'16 y 2'44. Arroz selecto (único), 2'57 y 2'90. Arroz (máximo), 4'045 y 4'57. Azúcar blanq. (único), 2'75 y 2'97. Azúcar terciada centrífuga (único), 2'75 y 2'97. Azúcar estuchado (máximo), 4'70. Azúcar pilé (único), 2'78 y 3'00. Café tostado (máximo), 20'49 y 21'09. Fideos (único), 2'56 y 2'89. Guisantes, (único), 0'959 y 1'083. Harina panificable de trigo (único), Q. M., 140'00. Jabón común (único), kilogramo, 3'22 y 3'63; Harina racionamiento infantil, (único), 1'40 y 1'50. Leche condensada (único), bote, 3'365 y 3'80. Leche en polvo 24/25 % (único), kilo, 18'34 y 20'72. Leche en polvo 12 % (único), 17'80 y 20'11. Leche en polvo 10 % (único), 17'27 y 19'51. Lentejas (único), 2'10 y 2'37. Macarrón y pasta de sopa (único), 2'09 y 3'37. Patatas (máximo), 0'80 y 0'88.

PRECIO DEL PAN

Ración de primera categoría, 80 grs. pieza, 0'25. Ración de segunda categoría, 120 grs. pieza, 0'25. Ración de tercera categoría, 150 grs. pieza 0'25. Ración de tercera categoría doble, 300 grs. pieza 0'45.

Los fabricantes y almacenistas de harinas, a efectos de redondeos del precio del pan, cobrarán un cánón de 4,00 ptas. (CUATRO PESETAS) por QM. en las ventas que efectúen a toda la provincia, liquidando dicha cantidad del 1 al 5 del próximo mes de octubre en la Secretaría de esta Junta con el justificante de haber ingresado al propio tiempo el importe de la misma en el Banco Central de esta Plaza, en la cuenta denominada "Junta de Precios Harinas y Pan".

La Serna herido de una pedrada en Villarrobledo

VILLARROBLEDO 3.—Con un lleno imponente se celebró la corrida de toros en la que actuaron Vitorio de La Serna, Enrique Torres y Martín Vázquez.

En el primer toro se armó un tremendo alboroto. Desde un tendido de sol arrojaron una pedrada que le da en la cabeza a La Serna. Tuvo que intervenir la policía. El diestro pasó a la enfermería y ya no salió más. En el parte facilitado se dice: "Contusión por pedrada con herida en el parietal derecho. Padece conmoción cerebral que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado."

En el sexto, Martín Vázquez muletea vulgarmente y recibe un aviso. El público invadió el ruedo.

MERIDA 3.—Ganado de doña Carmen de Federico para Juan Belmonte, Manolete y Pepe Luis Vázquez. Belmonte cortó orejas. Los demás espadas estuvieron bien. El sexto toro fué sustituido a causa de tener una cornada en un cuarto trasero.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Administración 1542
Redacción 1177 y 1594
Redacción en el primer piso

La inculcación de este rompimiento de la convivencia familiar dentro del trabajo no data, como suele sospecharse, de 1789 aunque el romanticismo que quiebra medio siglo después, entre el "droit au travail" y las barricadas en cada país tuviera su arranque entusiasta en la revolución francesa. Afirmase, pues, que por encima de girondinos, jacobinos y "sansculottes", el recinto donde se trabaja tiene aún a mediados del siglo último, sabor de lar, de clan, de empeño como doméstico, cuando el hombre, no captado por fuerzas centrífugas se le escapa esa fraternidad abierta y generosa que convierte la relación en rito. Pálpitarán ya, a tono con la evolución social que ensayan en el Támesis entre frialdades de "whigs" y "tories", los afañes de unas mejoras escalonadas en las condiciones de trabajo, pero no se pierde el fuego, aquel sentido ritual de la empresa en común, aquella fraternidad que nace de la familia y se prolonga al taller sin más aliciente de tipo geográfico y emotivo que el municipio, la provincia y, final y ampliamente, la patria, máxima dimensión de preocupaciones.

Cuando Carlos Marx y Federico Engels, al término de 1847, lanzan la unción hebrea de su manifiesto, el movimiento post-revolucionario con que el romanticismo intenta coronarse en cada nacionalidad, a través de barricadas, está ya empapado de una distensión internacionalista que florece en los mismos movimientos callejeros, con arranque en la clase trabajadora. Sobre el tema "unidad nacional", que intenta originar la evolución interior de los pueblos en 1848-9 (Alemania, Italia, Francia, España...) flota ya la consigna de alcance internacional que busca el desligamiento del hombre y su tierra, del hombre y su medio. Se sintetiza la coacción en la frase final de aquel manifiesto marxista, y frente a ese interés nacional, biológico, en el que el hombre extiende su fraternidad a lo que les es más íntimo a su contorno, a su clan, al propio hierro o a la propia herramienta que maneja; a su obra y al destino y al beneficio de su obra, el trabajador ha de tender a una búsqueda de sincronizaciones extrañas y distantes que desorbitan el problema individual en violento tearama colectivo. Es un tiempo sintomático por las coincidencias dogmáticas: aquel "droit au travail" junto con los "talleres sociales" del teórico y ensayista Luis Blano y el primer "concierto de la paz" bajo la presidencia de Ricardo Cobden en Bruselas.

Estamos, pues, a casi un siglo del desarraigo inicial de los trabajadores. Su conexión internacional ha conducido a las revoluciones de filiación marxista e incluso, por la contraposición a éstas, a las revoluciones de tipo aislado y nacional. Dedíquese que uno de los empeños mayores de hoy, reside en el recobramiento del sentido nacional de la masa. Se trata de sentir la unidad de destino en que la historia y la biología nos empujan, flaqueada nuestra comunidad por intereses ajenos que promueven esas mismas dogmáticas internacionales, siempre con una sede definida y beneficiaria, y las mismas entidades más o menos vales con derecho definido a la vida. El problema, amplio, del retorno del hombre a esta función histórica de sentir en su car-

El Embajador de la Argentina visitó los Altos Hornos de Vizcaya

BILBAO, 3.—El embajador de la Argentina, doctor Palacios Costa, acompañado de su secretario, señor Beascoechea, y del consejero comercial señor Fernández Núñez, ha visitado los Altos Hornos de Vizcaya, y ha presenciado las diferentes fases de fabricación de material que se prepara para ser enviado a la Argentina en cumplimiento del convenio comercial existente. Durante su visita, el embajador pudo apreciar la favorable disposición en que se halla esta importante manifestación de la industria española para continuar el ritmo de elaboración. La empresa ofreció un almuerzo en la propia factoría al embajador. El embajador ha ofrecido esta noche una comida en su residencia a las autoridades.—(CIFRA).

VERANEANTES

EXCURSIONES Rías Bajas y Altas Viajes Cafranga. — Tf.º 1789 Rosalía Castro, 1 y 3. CORUÑA

ne toda palpación de la patria esto es, de sentirse ente constructivo, trascendental y responsable de la comunidad; un ente que recoja todas las inquietudes del cuerpo nacional, las viva e incluso provee en rededor las suyas de hombre "con mensaje" puede desdoblarse en dos extractos substantivos: el hogar y el trabajo. En uno y otro se requiere el ámbito recargado de la emanación doméstica, de ese sentido de la convivencia que rebasa el grado de la amistad para proveer el de la familiaridad, en que el sentido jerárquico se observa celosamente, por la misma razón que informa en la familia o en el caudillaje.

En este punto, mantenida la vigencia de nuestro sentido apostólico de la familia, interesa acelerar el proceso de la reincorporación del hombre, del alma del hombre, al recinto del trabajo. El desasosiego contemporáneo de las masas, potente hasta el instante en que advierten las respectivas revoluciones nacionales, ha de ser neutralizado, no por una eliminación de orden literario que apure el proceso angustioso con el vacío, sino con la sustitución temática que revierte en una conquista formal, profunda, animica, a través de la propia bondad, de la propia exactitud, de la propia verosimilitud de la teoría en tal modo que resulte asquible incómodo insensiblemente y el auténtico calibre reparador, no que iguala, sino que supere a aquella nuestra forma familiar, el trabajo.

En esta línea discursiva hemos dado con la meta de esa nueva organización sindical que, ágil y cortesmente, ha botado en los últimos meses para matizar el cuerpo del nacional-sindicalismo atendiendo a la transfiguración íntima del individuo en relación con los individuos y las cosas de su contorno. La labor de los grupos de empresa, en la diversidad multiplicada en que se proyecte, en que se extienda, tiene para nosotros ese arranque de la tradición, en la amena y sosedada convivencia y al fin profundo de emplastar a los hombres con sus almas a los hombres entre sí, a los hombres con el trabajo, con la herramienta que manejan, con la herramienta que fabrican, con su propia obra de creación cotidiana y desvelada. Y, ya en el orden absoluto que precede de estas intenciones, con el propio destino del cuerpo social y de la propia tierra a que pertenecen; con la unidad de destino, que por ser una, censura a las divergencias.

He aquí el programa escolástico que los nacientes grupos de empresa han de realizar alegre y apasionadamente con la utilización de un amplio repertorio de actividades, a modo de una gimnasia en escuadras, que sobre procurar el ritmo y la excelencia corporales, nos reintegra física y animicamente al gozo de sentarnos encuadrados en el ritmo de la camaradería y de la responsabilidad.

Porque estamos en la hora de las realizaciones. En la hora de abordar frontalmente los problemas que se ramifican en cien años de teoría que descubrió o inventó, pero no retribuyó, las fallas reveladas. Cien años que parten del primer manifiesto marxista, de los "talleres sociales" de Luis Blano y de la breve jeremíaca de aquel inflexible abate helvético que se hacía llamar Jeremías Gotthelf, para novelar plañidera y con-jumbrosamente la modesta vida de sus coetáneos parias. Cien años de problemas y no de soluciones.

M. SUAREZ CASO.
(Artículo que ha obtenido el primer premio en el concurso periodístico organizado por la Obra Sindical de "Educación y Descanso", dedicado a grupos de empresa).

ULTIMAS PUBLICACIONES

Arangio-Ruiz: "Historia del Derecho Romano", traducida de la última edición italiana por Peismacker, catedrático de la Universidad de Sevilla, 50 pesetas.—Edición oficial de la "Ley sobre ordenación de la Universidad española", 4'00.—"Jurisprudencia Civil" y resoluciones dictadas por el Tribunal Supremo (en los recursos de casación y revisión en materia de competencia) por el Tribunal especial sobre Contratación en Zona Roja y por la Dirección general de los Registros y del Notariado, bajo la dirección de D. José Castiella (Tomo 1.º, enero y febrero de 1943), 30'00.—Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

Academia ADUANAS Y TURRIAGA-AGUIRRE

1.º septiembre comienza preparación Cuerpo Pericial y Administrativo. Últimas oposiciones: Pericial 52% de plazas y números 1, 3, 4, 5, 6 y 8 Administrativo 15 de las 40 cubiertas. Convocadas oposiciones ambos cuerpos año 1944 (Boletín Oficial de 19 de Julio de 1943). Fuencarral, 77. Teléf. 28451. Madrid.

SAN ANDRES, 93

Adquiera sus productos de aseo y belleza en la

DROGUERIA "C E L T A"

Nuestra Fe

DOMINICA DUODECIMA DESPUES DE PENTECOSTES (San Lucas, X).

Vuelto a sus discípulos, dijo: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues os aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis, y no lo vieron; como también oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron.

Levantóse entonces un doctor de la ley, y díjole con el fin de tentarle: Maestro: ¿qué debo hacer para conseguir la vida eterna? Díjole Jesús: ¿Qué es lo que se halla escrito en la ley? ¿qué es lo que en ella lees? Respondió él: Amarás al Señor Dios tuyo de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas, y con toda tu mente; y al prójimo como a tí mismo. Replicóle Jesús: Bien has respondido: haz eso y vivirás. Mas él, queriendo justificarse, preguntó a Jesús: ¿Y quién es mi prójimo?

Entonces Jesús, tomando la palabra, dijo: Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas, y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba casualmente por el mismo camino un sacerdote, y, aunque le vio, pasóse de largo. Igualmente un levita, a pesar de que se halló vecino al sitio, y le miró, y tiró adelante. Pero un pasajero de nación samaritano, llegóse adonde estaba; y viéndole, movióse a compasión. Y arremándose, vendó sus heridas bañándolas con aceite y vino; y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón. Y cuidó de él. Al día siguiente sacó dos denarios, y dióselos al mesonero, diciéndole: Cuidame este hombre; y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mí vuelta.

¿Quién de estos tres te parece haber sido prójimo del que cayó en manos de los ladrones? Aquel, respondió el doctor, que usó con él de misericordia. Pues anda, díjole Jesús, y haz tú otro tanto.

Tu quieres ser samaritano

Si, lector amigo. Tú quieres ser samaritano. Era un nombre deshonroso que el Señor honró con esta parábola. También la cruz era la suma deshonra y hoy es la suma gloria. Era un nombre deshonroso. Pero Jesús le arrancó la raíz del mal. Mira como se gozan los Padres y los místicos en llamar a Jesús el BUEN SAMARITANO. Mas dicen: que en esta parábola y en la del Buen Pastor hizo el retrato de sí mismo. ¿Qué retrato más acabado y hermoso. Por eso tiene tantos atractivos, los atractivos de la belleza que es esplendor armónico de verdad y de infinitud. Hace bien en pretender los oficios de samaritano bueno: "con todo el corazón, con toda el alma, con toda la mente, con todo lo que queda ni un rincón donde se esconda el egoísmo, hizo el Divino Maestro este retrato en cuanto es el cuadro hermoso y hermosa la figura, como son bellos los pormenores de la pintura. Vuelve a leer la parábola. El Evangelio ha de saborearse, no se ha de leer con prisas. Lee... "Llegóse a donde estaba el herido de heridas." ¿Cuántos heridos en tu ca-

mino! De ladrones y de fariseos; heridos en el alma y en el cuerpo. Arruinados de espíritu y de salud corporal. ¿Qué haces por ellos? Lee: "Llegóse a donde estaba". Pero, ¿tú sabes donde están. cuál es su quinto piso o su chozo, cuál es su enfermedad, cuál su nombre...? "Y arremándose..." ¡qué palabra más cristiana! Arremándose al que huele mal, en el cuerpo o en el alma, arremándose sin miedo de contagio... como el pobrecillo de Asís, que besaba la escudilla del leproso... "Vendó las heridas..." Cuidado, delicadeza amor. "Lavándolas con aceite y vino". ¡Generosidad! ¿Qué dicen de ti los pobres? ¿qué dicen de tu gesto o ímpetu, de tus diez céntimos...? ¿Qué dicen de ti o saben de ti las Hermanitas del Asilo y los niños de los comedores públicos? "Y cuidó de él". Y no abandonó su obra. Lo dejó encomendado al mesonero, con cargo a su cuenta. Luego hay una cuenta y un cargo de heridos, enfermos, pobres... Hay una contabilidad, un balance... una responsabilidad... una inspección, un fallo... Lee ese fallo en las líneas finales de la parábola y... haz examen. ¿Es cierto o era cierto que querías ser samaritano? ¿Era ilusión o era realidad? M. M. G.

COMISARIA de Recursos

CUPOS DE AUTO-ABASTECIMIENTO DE CEREALES PANIFICABLES

Para general conocimiento, se hace público que en el Boletín Oficial de la provincia de La Coruña, número 197, de fecha 30 de agosto del corriente año, se publica la Circular núm. 131 (anexo a la núm. 126), dictada por esta Comisaría de Recursos en 10 de agosto del año actual, y en la que se fijan los cupos de auto-abastecimiento de cereales panificables. La referida Circular se encuentra expuesta en todos los Ayuntamientos de la provincia, así como también en la Inspección provincial y Subinspecciones comarcales de este organismo.

La Coruña, 2 de septiembre de 1943.— El comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles.

SIEMBRA DE TRIGO EN LA CAMPANA AGRICOLA 1944-45 Y RESERVAS DE LOS NUEVOS EXPLOTADORES

Para general conocimiento, se hace público que en el Boletín Oficial de la provincia de La Coruña, núm. 197 de fecha 30 de agosto del corriente año, se publica la Circular núm. 129 (anexo a la núm. 126), dictada por esta Comisaría de Recursos en 29 de julio del año actual, y en la que se fija la obligatoriedad de que los productores de trigo siembren en la próxima campaña agrícola 1944-45, una superficie de terreno análoga a la del año anterior y dictando normas sobre las reservas que han de dejarse a disposición de los nuevos explotadores es caso de compra-venta, traspaso, etc. La referida Circular se encuentra expuesta en todos los Ayuntamientos de la provincia, así como también en la Inspección provincial y Subinspecciones comarcales de este organismo.

La Coruña, 2 de septiembre de 1943.— El comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles.

CRONICA DE VICHY

FRIVOLIDAD EN LA ZONA DE GUERRA DE LA COSTA AZUL

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 3.—(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe). Después de haber sido declarada "zona de combate" la Costa Azul—a ello nos referimos en nuestra última crónica—creemos interesante dar algunos detalles acerca de cómo transcurre en ella el actual verano de 1943. Uno cree soñar o encontrarse algo inconsciente. La gente se baña en plena zona de combates y "madame" con traje super-sintético—dos piezas mínimas—corre por la playa, entre casamatas de cemento y alambitadas.

Los domingos a la hora H. u otro día de la semana, a la hora X, los dispositivos de defensa efectúan un imponente ejercicio de fuegos cruzados. Y en la elegante cornisa sobre el mar, respuntada de terrazas de lujosos hoteles, donde residían, antes, el millonario yanque y el príncipe indio, los veraneantes se agrupan, prismáticos en

mano. Es un deporte alucinante. Las balas de las ametralladoras festonean las olas; caen, allá lejos, granadas submarinas; el cañón truena con intermitencias y, en el cielo puro, azul y plata, los pilotos realizan la más asombrosa geometría de "picado" que jamás hubiera sido dado imaginar.

Así vive en 1943 la Costa Azul, que fué síntesis de Carnaval, rúfida, "jazz" y modas en 1938. Estas estampas maravillosas de tarjeta postal—color y estética, árbol y mar, rincones con castañas blancas en anfitrío—que dieron la vuelta al mundo, están hoy plagadas de antonomias. Soldados italianos, soldados alemanes en uniforme "Afrika Korps", policías franceses con casco negro... No son muchos los turistas, porque la vida en la Costa Azul equivale a gastar cifras astronómicas y porque no es fácil obtener un salvoconducto para holgar en ella, entre blocaos blindados.

Vea usted ese señor maduro con pantalón de baño y una gabardina por encima, porque llueve, que empuja el cochecito del retono y cuya mujer, al lado suyo, sus "shorts" blancos y una blusa impermeable. Otros bajan del hotel en bata. Las muchachas elegantes se pasean a media tarde y toman el aperitivo en el bar, con una simple faldita imperceptible y un sujetador cerrado sobre la espalda. En bicicleta cruza un joven en "sleep" escueto. Cada cual anda como quiere, sin preocupaciones morales, ni siquiera estéticas. Hay momentos en que eso parece un mundo de locos, y para concenarse basta entrar en uno de los hoteles próximos al mar, donde le cobrarán a usted cien francos por una copia de frutas, media docena de uvas y un melocotón, sobre un jugo imposible. Re-ordemos al lector que el cambio oficial de la peseta, supone veinticinco pesetas por cada cien francos. Un racimo de uvas, en la playa, cuesta cuarenta francos (diez pesetas), y aunque se hiciera el cambio ilegal, de mercado negro, a diez, supondría ese racimo cuatro pesetas. Una ración de "Fóie gras" cuesta trescientos cincuenta francos. ¿Quiere usted comprar un pantaloncito corto para la playa? Dos mil francos y no será muy buena la tela. Y todo por el estilo.

Fiestas en Elviña

El próximo día 8 del corriente se celebrarán grandes fiestas en Elviña en honor a la Santísima Virgen de los Remedios. Por la mañana se anunciará la fiesta con disparo de bombas; a las doce y media misa solemne; el templo estará engalanado. Después saldrá la procesión. Un grupo de niñas harán la ofrenda del tradicional ramo de flores. En el trayecto, la procesión hará un alto para cantar una Salve. Por la noche se celebrará la verbena amenizada por la orquesta "Los Patolos".

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Los industriales del grupo de Cafetería pasarán a partir de hoy, por la Cooperativa de Hostelería y similares, en Ramón de la Sagra 3 y 5, a reco-

ger un cupo de azúcar estuchado.— El jefe del Sindicato,

MINEROS PRODUCTORES DE ESTANO, DE LA PROVINCIA

Con el fin de proceder al nombramiento de un representante y un suplente ante el Sindicato Nacional del Metal en Madrid, de los mineros productores de esta provincia y a la vez darles conocimiento de las últimas disposiciones sobre la producción de este mineral, de acuerdo con el Consejo Ordenador de Minerales Especiales de interés militar, se convoca a todos los mineros de estaño de la provincia a la reunión que se celebrará el próximo día 6 a las trece horas, en el salón de actos de la Casa de la Falange (La Terraza).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

COOPERATIVA NACIONAL DE AVI-CUNI-APICULTURA

Con el fin de constituir la Cooperativa de Avi-Cuni-Apiicultura de tipo provincial, se ruega a todos los socios cooperadores de esta Cooperativa Nacional pertenecientes a esta localidad, tengan a bien asistir a la Junta que se celebrará el día 6 del corriente a las veinte horas en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos (Real 18).

La Coruña 1 de septiembre de 1943. El jefe provincial de la Obra.

Vaamonde Fraga, de Santa María de Ferreiros (Lugo) a Présaras (La Coruña); doña Elisa Lucero Fernández, de Santopetar (Almería) a Ares (La Coruña); doña Encarnación García Expósito, de San Román de Montijo a Sergude (La Coruña); doña María Valcárcel Fernández, de Oliveira-Rivera a S. Mamei Rivad. (La Coruña); doña Isolina del Río Rey, de Camelle-Camarinas a Perís-Miño (La Coruña); doña Teodora Bartolomé Sanz, de Hinojar Rey (Burgos) a Carniño-Ortigueira; doña M.ª Isabel Vilaboa Escudero, de Gresande-Laín (Pontevedra) a Oliveira-Rivera (La Coruña); doña María Goñs Sánchez de Lires-Cee (La Coruña) a Iglesia-Riobarta (Lugo); doña Sebastiana Vidal Pérez, de Rivas-Sobrado de los Monjes a Ros-Nora (La Coruña); doña Teresa Rivera Alvarellos, de Santa Cruz de Roma-Zas a Apiazañero (La Coruña); doña M.ª del Carr en García Caramelo, de Ribaseira a Cortobre Burres (La Coruña); doña Artemia Fernández Seoane, de Oliveira-Dumbría a Dumbría (La Coruña); doña Matilde Aranguren de Ponte, de Ahillones (Badajoz) a Moecho (La Coruña); doña Elena Velón Belaudende, de Deán Grande y C.ª Soller (Baleares); doña M.ª de la Concepción Villar Paz, de Corubedo (La Coruña) a Moraña (Pontevedra); doña María Pena Constenla, de Baroña (La Coruña) a Vilarelle-Valga (Pontevedra); doña M.ª Milagros Carro Migal, de San Juan de Moerhe a Barbos-Ortigueira (La Coruña); doña M.ª Dolores Vázquez Sabin, de Vallegestoso a Boedre-Puentedeume (La Coruña); doña Juana Polo García, de Viladomonte a Senra-Ortigueira (La Coruña); doña Carmen Jiménez Allo, de Deveso a Pistels-Curtis (La Coruña); doña Rosina Padín Guerra, de Padreiro a Berreo-Trazo (La Coruña); doña Matilde Marcote Vázquez, de Lañas-Aranga a Pedeme (La Coruña); doña Nieves Pereira Ponte, de Valladares-Outes a Regueira-Oza de los Ríos (La Coruña).

CULTURA NACIONAL

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MSAUCILINO) DE LA CORUÑA

MATRICULAS GRATUITAS

En el tablón de anuncios del Instituto Masculino de La Coruña, se halla la relación de alumnos de Enseñanza oficial y particular a quienes se ha concedido matrícula gratuita para el curso 1943-44.

TRASLADOS DE MATRICULA

Ante las numerosas consultas que estos días vienen haciéndose, se hace público para conocimiento de los interesados que según las órdenes ministeriales de 16 y 25 de septiembre de 1942, para el traslado de un alumno de un centro particular a otro o a enseñanza oficial, basta con la solicitud dirigida al Ilmo. Sr. Director del Instituto, hasta el día 30 de septiembre.

Una vez comenzado el curso académico, el traslado solamente podrá hacerse durante el primer tercio del curso, y previa autorización de la Dirección General de Enseñanza Media.

La Coruña 3 de septiembre 1943.— JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

En sesión extraordinaria celebrada por esta Junta el día 31 de agosto último, se adoptaron los siguientes acuerdos: Nominar para la escuela nacional de Martiánez (Narón), a doña María Membiela Rodríguez, maestra propietaria provisional que quedó desplazada de la que venía regentando con igual carácter en El Ferrol del Caudillo. Nominar maestros interinos con el haber anual de cinco mil pesetas para las escuelas nacionales que se citan a los señores que se expresan: A don Serafín Ventoso Segade, para Santiago, casco; a don Emiliano Varela López, para Sézamo (Culleredo); a D. Eladio Suárez Canedo, para Bértoa (Carballo); a don Herminio López Freire, para Aldemun-

de (Carballo); a don Manuel Cundins Espasandio, para Nemiña (Mugía); a don Ignacio Dosal Maneiro, para San Mamed de Rivadulla (Vedra), y a don Manuel Pose Grille, para Vaamonde (Teo).

Se nombró asimismo maestro sustituto de la escuela nacional de Alto del Castaño (Narón), con el haber anual de cinco mil pesetas a don Alfredo Martínez Galán.

Se admitió la renuncia a elegir escuela a don José Cobas Tarrío, por encontrarse enfermo, extremo debidamente justificado, considerándole agotado el turno. Igualmente se acordó declarar agotado el turno por no haber comparecido al acto de la elección, a don Manuel Lázaro Cal y a don José Rodríguez Gironés, quedando incurso en el artículo 51 de la O. M. de 20 de agosto de 1938. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, pudiendo interponer recurso contra estos acuerdos en el plazo de ocho días a partir de la publicación del presente en el Boletín Oficial, los que se crean lesionados en sus derechos.

La Coruña, 2 de septiembre de 1943.— El secretario de la Junta.

CUARTA RELACION DEL MISMO CONCURSO ENTRE MAESTRAS

Doña Guillerma Ballesteros Blázquez, de San Juan de Seijo a Cedeira (La Coruña); doña Felisa Fernández Rivas, de Rigueira (Lugo) a Orro (La Coruña); doña Mercedes Méndez Rios de Pousada a Montaos (La C.ª); doña M.ª del Carmen Fraga López, de Trasnacos a Osorio (La Coruña); doña Manuela Salguero Camarero, de Gonte y Campelo a San Jorge (La Coruña); doña M.ª Esperanza Vázquez Crespo, de Conde-Somozas a Coirós (La Coruña); doña M.ª Dolores Lecanda Otaola, de Pereirina-Oee (La Coruña) a Amorebieta (Vizcaya); doña Julia López Alonso, de Castre (La Coruña) a Oivera (Oádiz); doña M.ª Luisa Orosa Peña, de Campomolinos (La Coruña) a Gernade (Lugo); doña M.ª Elena Lorenzo Sierto, de Lage a Villanueva (La Coruña); doña Josefina Zapata Pardo, de Esperaleja (La Coruña) a Caravaca (Murcia); doña M.ª Dolores Valcárcel Fernández, de Araño-Rianjo a Ordesbe (La Coruña); doña Petra Couceiro Vázquez, de Ois-Coirós a Crendes (La Coruña); doña Josefina Neira Fernández, de Ardaña a Pte. Gracia (La Coruña); doña Carmen Nogueira Dalmás, de Bures-Rianjo a La Roda And. (Sevilla); doña M.ª del Carmen Noveira, de Entines-Outes a Teijeiro (La Coruña); doña Matilde Antelo García, de Duyo-Finisterre a Alón (La Coruña); doña Manuela Barbazán Ramos, de Girazga (Orense) a Bodeus (La Coruña); doña Celerina Mirelis Malvar, de Salón-Boborás (Orense) a Gonzar (La Coruña); doña María Henar Pelayo Parra, de Penelas (Orense) a Camariñas (La Coruña); doña Carmen

D ANTONIO VALCARCEL DOMINGUEZ

D. E. P.
Villagarcía 4 de septiembre de 1943

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

C. Alvarez de la Cruz
Comandante jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OIDOS del Hospital Militar
Suspende la consulta hasta fines de Septiembre

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Ranja, 1, piso primero. Teléfono 2101

Pablo Uribe
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna.
Rayos X
Marqués del Amburgo, 18-2.º (Frente a la Estación)

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Castelar, 10-1.º Teléf. 2790. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo (Cisa Viturro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas Salidas intestinales, Varices, Ulcera Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Diarrea, Electrocoagulación, Radium. Marcial del Adalid, 1 y 3, 2.º Consultorio. — Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo. Clínica
Teléfono, 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición. Secreciones anormales y Ginecología Endocrina, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desarreglos de la Metabolismo de la especialidad. Metabolímetro
Consulta: De 4 a 6
Rayo Gómez, 15-1.º derecha

ANUNCIOS BREVES

- Agencias**
SE vende coche y silla niño, Betanzos, 1-2.º, derecha.
- PARA** anuncios en esta Sección y demás de este periódico. Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º Teléf. 2033 22818
- Demandas**
ACEITUNAS sevillanas, Lorenzo Cabeuelo Dos Hermanas (Sevilla). Interesados Agentes pueblos residencias. 20634
SE busca una muchacha para todo. Presentarse cualquier hora Casa Pastor, cuarto piso, derecha. 29864
- URGE** piso amueblado con siete camas, disponibles fines de septiembre. Dirigirse: J. Puertas, Cantón Pequeño, 1-2.º 29871
- SOCIO** poco capital, para negocio positivo. Igualo dinero. Pido y doy referencias. Tiene encargo de informar San Andrés, 178, primero. 29867
- NINGUN** artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.
- SE** vende tresillo, librería, muebles, recibimiento y otros, en Plaza Maestro Mateo, 4, segundo, izquierda. 29846
- SE** vende coche notario Lugo don Feliciano Rodríguez, v.º de casa 21 derecha izquierda calle Reina esquina Santo Domingo dicha ciudad, día 8 octubre, 11 mañana. Propietaria reservase derecho adjudicación. 29866
- PATHE-BABY**. Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 297. Málaga. 27768
- ELECTRO**. Maquinaria, transformadores, Bombas, Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango-Bilbao.
- Varios**
MUCHO dinero en el Gato Negro. Coruña. 27153
- SASTRERIA** Blanco. San Andrés, 64. Facilidades pago a Funcionarios públicos. 29862
- GRAN** surtido en Recordatorios de Primera Comisión. "El Ideal Gallego" 26763
- Bolsa de Trabajo

Cien embarcaciones utilizaron los aliados para desembarcar en Italia

Otras numerosas fuerzas fueron transportadas por avión

BERLIN 3.—Acercas del desembarco de fuerzas británicotomercianas en la costa de Calabria declara la Oficina Internacional de Información:

"En las primeras horas de esta mañana ha sido emprendida una operación de desembarco de cierta importancia al Norte del puerto de Reggio. La acción, apoyada por cinco buques de guerra, se efectuó por medio de cien unidades de desembarco, según los últimos informes recibidos, únicamente por tropas británicas. Unidades de éstas han avanzado hacia el Norte, en dirección a Sicilia, pero al poco tiempo han entrado en violenta lucha con elementos de protección alemanes e italianos.

Otras formaciones británicas, apoyadas por numerosos carros, avanzaron hacia el Este, pero se vieron también combatidas duramente por zapadores y granaderos alemanes y sufrieron pérdidas sensibles.

Formaciones de bombarderos y cazas rápidos alemanes han efectuado ataques eficaces contra las unidades británicas de desembarco y hundieron varias antes de que alcanzasen la costa, en tanto que otras tenían que ser abandonadas por sus ocupantes en razón a las averías sufridas.—(EFE.)

WASHINGTON 3.—El general Eisenhower ha utilizado nuevamente tropas transportadas por aire en cantidades considerables para la invasión de Italia, según noticias recientes llegadas a Washington. Los observadores militares opinan que es más que posible que las cabezas de puente establecidas sean ensanchadas por medio de tropas transportadas en avión, lo mismo que en Sicilia. También creen dichos observadores que el mando italoalemán ha de encontrarse en breve en Italia con una sorpresa táctica cuya naturaleza—claro es decir—no puede ser revelada.—(EFE.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 3.—Antes de verificarse los desembarcos en Italia continental, el general Montgomery dirigió al Octavo Ejército un mensaje en el que, en particular, declara: "Tenemos un buen plan y apoyo aéreo en escala mayor que nunca. Esta batalla no puede tener más que un final: Un éxito más camino de la victoria. ¡Haced que Italia salga de la contienda al quedar derribada!"—(EFE.)

BERLIN, 3.—En los centros militares alemanes no se poseen todavía informaciones detalladas sobre el ataque del Octavo Ejército británico contra el Sur de Italia. "Según todas las apariencias—se declara esta tarde—se trata de una operación realizada por una división enemiga que cruzó el Estrecho de Mesina y

3 PRODUCTOS
MASAJE
FIJADOR
LOCION
Ullak
QUE REALIZAN SU PERSONALIDAD

desembarcó en la provincia de Reggio. De momento, no se cree que hayan sido enviadas más fuerzas por parte de los aliados. La zona de Reggio está ya comprendida en el nuevo teatro de lucha, aunque sobre esto no existe una confirmación concreta."

También se abstienen los citados centros alemanes de formular predicción alguna sobre el desarrollo y el fin de las operaciones. Únicamente se insiste en que la empresa aliada no ha sorprendido en absoluto al Mando germanoitaliano.—(EFE.)

WASHINGTON, 3.—El portavoz del Departamento de Guerra ha declarado que las operaciones de Italia se prosiguen "conforme a los planes establecidos".—(EFE.)

WASHINGTON, 3.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que la invasión de la Italia continental "ilustra la vía constante y persistente seguida por las fuerzas militares aliadas en su movimiento en la Europa continental".—(EFE.)

ROMA, 3.—La provincia de Cala-

bria, donde las tropas aliadas han pisado tierra del continente europeo por primera vez desde que desaparecieron de él tras la campaña de Grecia, en 1941, es un terreno agreste y difícil en el que las montañas alcanzan altitudes de 2.000 metros. La zona más favorable para el avance se presenta a lo largo de la costa del Tirreno, por el Oeste, y de Jónico, por el Este, donde entre el mar y la parte montañosa se extiende una estrecha franja llana. Por esta zona se encuentra una línea ferroviaria de vía única que va de Reggio a Batipaglia.

La primera llanura amplia, está en las proximidades del golfo de Santa Eufemia, más al Norte, y del de Squillace. Tras esta llanura vuelve la región montañosa con bosques casi impenetrables. En el centro de dicha región—llamada de Sila—se halla la ciudad de Cosenza, que durante las últimas semanas fué muchas veces objetivo de los ataques aéreos anglo-norteamericanos.

Aunque todavía es demasiado pronto para apreciar en sus debidas proporciones la importancia de la operación desencadenada por el Octavo Ejército británico, se estima que se trata de un acontecimiento de trascendencia que señala el comienzo de una nueva fase de la guerra.—(EFE.)

ARGEL, 3.—Buena parte de los preparativos de la invasión del continente italiano, fué efectuada a plena vista del otro lado del estrecho de Mesina, donde reinaba el silencio más absoluto, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter, silencio solamente interrumpido por los disparos de la artillería. Antes de proceder a la invasión, Eisenhower visitó en avión cada uno de los puertos sicilianos de los que habían de partir las fuerzas aliadas; para ultimar los detalles de la operación, acompañaban a Eisenhower los generales Alexander y Montgomery.—(EFE.)

LONDRES, 3.—La marcha de las operaciones en Italia no será conocida probablemente antes de 24 horas, dice el redactor militar de la agencia Reuter. Afirma también que las tropas italianas han sido reforzadas considerablemente durante estos últimos tiempos, tanto en el Sur como en el Norte de la Península.—(EFE.)

Violentos combates se hallan en curso en el distrito de Svesk

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 3.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector Sur del frente oriental los ataques reiterados de los soviets al Oeste del Mius y, sobre todo, al Oeste de Jarkov, han vuelto a ser rechazados tras duros combates de suerte alternativa. Nuestros carros penetraron súbitamente en las posiciones de concentración del enemigo y destruyeron 29 piezas de artillería y varios tanques rusos.

En el sector central se hallan en curso otros combates violentos en el distrito de Evesk, al Sudoeste y al Oeste de Viasma.

En las primeras horas de la mañana de hoy las tropas británicas han desembarcado en la punta Sudoeste de Calabria, donde están desarrollándose combates entre dichas fuerzas y las tropas de protección alemanas e italianas. Día y noche las formaciones de la "Luftwaffe" han atacado, frente a la costa de Sicilia y en la región marítima del Oeste de Argel, a la navegación enemiga. Varios buques de transporte fueron alcanzados por bombas de grueso calibre. Los cazas alemanes derribaron ayer cerca de Nápoles dieciocho aviones enemigos.

En la costa de los territorios ocupados en el Oeste y sobre el océano atlántico la aviación y la Marina de guerra alemanas derribaron doce aviones enemigos.

El Parlamento finlandés, se reunió para tratar la situación política exterior

HELSINKI, 3.—La Oficina de Información finlandesa publica el siguiente comunicado sobre la sesión matinal de hoy del Parlamento finlandés:

"El Parlamento se ha reunido hoy, viernes, en sesión plenaria, en la cual, aparte del orden del día, ha sido dada lectura a una declaración gubernamental sobre la situación de la política exterior. Los miembros del Gobierno estaban presentes en su totalidad. Después de haber comprobado que apuntados estaban presentes, el Parlamento decidió, en virtud del artículo 56 del Reglamento, celebrar sesión secreta para tratar este asunto, por lo que no fueron admitidos los representantes de la Prensa.

A las 10'15, el presidente del Consejo, Linkomies, subió a la tribuna para presentar su informe, que, en las dos lenguas de Finlandia, duró hora y media.

En virtud del artículo 36 del Reglamento, el asunto fué aplazado para la próxima sesión, que habrá de celebrarse a la una de la tarde, en la cual los diputados tendrán ocasión de pronunciarse respecto a la declaración gubernamental."

Con esta ocasión, es interesante señalar que una declaración gubernamental análoga fué hecha en otoño de 1941 sobre la política exterior, y anteriormente en el mes de junio de 1940, cuando la Unión Soviética desencadenó su ataque contra Finlandia.—(EFE.)

La R. A. F. perdió en agosto sobre Europa 381 aviones y derribó 161 del adversario, según Londres

LONDRES, 3.—El mes de agosto ha señalado otra marca de la R. A. F. metropolitana en su ofensiva, se declara oficialmente: fueron arrojadas más de 19.000 toneladas de bombas—16.000 sobre Alemania y 3.000 sobre Italia—en 20 jornadas de ataques diurnos y nocturnos. La R. A. F., se añade, perdió sobre Europa 381 aparatos y derribó 161 adversarios, de ellos 25 sobre Gran Bretaña; la Luftwaffe no realizó en agosto sino ataques nocturnos, y son menos de 200 los aparatos alemanes que pasaron de la costa británica. En fin, termina la información oficiosa, las fuerzas aéreas del Oriente Medio y África, realizaron en agosto 20.000 salidas individuales y perdieron 229 aparatos, frente a 537 aviones derribados al Eje.—(EFE.)

Violentos combates se hallan en curso en el distrito de Svesk

Algunos aparatos enemigos efectuaron durante la noche pasada vuelos de hostigamiento sobre la Alemania occidental.

Sobre la batalla, ya terminada, en el saliente de Orel tras duros combates que duraron largas semanas, se comunica ahora, después de la evacuación de ese distrito: Bajo las órdenes del mariscal von Kluge y del coronel general Model, las tropas terrestres alemanas, fuertemente apoyadas por fuerzas aéreas mandadas por el coronel general von Greim resistieron una ofensiva monstruosa y concentrada de los soviets llevada a cabo durante el empleo de material en una escala formidable. A pesar de su enorme superioridad, el enemigo no logró efectuar la penetración que proyectaba en el frente alemán. Todos los asaltos soviéticos se quebraron ante la resistencia heroica de nuestras tropas. Las pérdidas en hombres del enemigo son extraordinariamente elevadas. El adversario ha perdido más de 14.000 prisioneros, 5.114 carros, 854 piezas de artillería y 2.119 aviones. En esta gran batalla defensiva se han distinguido particularmente las siguientes unidades: sexta división de infantería renano-occidental, 31 división de infantería de Sajonia, 36 división de infantería del Palatinado y Renania, 10 división blindada de Francfort del Mein y la 78 división de asalto de Wurtemberg-Baviera.—(EFE.)

EN EL MILENARIO DE CASTILLA LA LIGADURA DEL MAR

Por Manuel González Hoyos

De cara al mar, por las olas que se me han ido los pensamientos en esta hora de recordaciones. Cuando Castilla evoca la gesta de su unidad, la fantasía galopa por la planicie gris; pero el rumor de las ondas retiene la verdad, prendida en este cantil, asomada a estas marismas reoreada en la fonja lagotería de estas playas espumosas.

Cuando Castilla tanteaba su camino, ya el mar—su mar—se le mostraba generosamente abierto y domado. Nunca estuvo ausente de los azares ibéricos, y sus latidos fueron poderosamente castellanos, cuando el grito guerrero de la Reconquista, batió los confines, amezados. Por las calas del norte, la meseta se asomaba a lo desconocido, a la contienda y a la aventura. Pero bastó la hazaña de Sevilla, a donde fueron nuestros galeones y nuestros marinos para romper cadenas y encadenar victorias, para que el viejo señorío alcanzase la exacta coyuntura de su ambición.

Castilla sintió, entonces, la razón y la necesidad del mar, trampolín de su Imperio, antecámara de su Trono, ventanal de brumas por donde peneró hasta la arcilla el oro de las lejanías y el sol de as singladuras heroicas. Castilla se forjó en su entera posición, cuando el peligro galopaba por los campos de España, cuando era precisa la vigilancia fronteriza, el arma en la mano, la cota ceñida y calado el yelmo. No había entonces, vagar por otras empresas, ni ocio para más altos recreos, ni tiempo para el regalo, ni compás de silencio para el estudio. Porque hasta la plegaria era desgranada al acorde bronco de la pelea. Sólo a su espalda el mar parecía barrera de cristal; y era fortaleza inexpugnable, porque las quillas cántabras abrían sobre él el surco como sinas imposibles de vadear sin sangre.

Aquellos caminos inesperados que las naos del Norte abrieron hasta los mares del Sur, fueron para Castilla como un alumbramiento de rumbos. Que no era sólo el señorío sobre las tierras, ni el dominio de las lindes y fronteras, ni la plena posesión de la llanura parda, ni el regalo del trigo y de la vid lo que podía calmar el desasosiego de su espíritu; ni le bastaba erigir cenobios, ni fundar monasterios, ni gozarse en el pasmo alado de sus catedrales, ni llenarlo todo de una ansiedad transida de Dios; sino que, al verse colmada de sí misma como grano maduro, necesitó dar salida íntegra a toda aquella vitalidad que la ensanchaba y tundía. Por eso miró hacia la vía del mar que enlazaba con cintas de nieblas trochas y desfiladeros, ríos y veredas, mares de miel y mares de espuma y se le convertía en surcos de arada forma, en que la Historia había de alcanzar su sazón y madurez.

Castilla se salió de sí—tierra adentro y mar afuera—porque necesitaba traspasar toda su alma en el quehacer de un Imperio que más que una aspiración humana, trascendía a divina inquietud y a eterno menester. Porque su codicia no se quedaba en la tierra conquistada, ni en la pro del boñín, sino que no descansaba hasta lograr el dominio y posesión de los espíritus, en nombre de Dios a quien servía y por quien se esforzaba.

Sólo una entrañable vocación marinera hizo posible la unidad de que hoy nos gozamos; porque no hay imperio sin dominio del mar; el cual no es solo amplitud de soberanía, sino camino necesario. Mas para dominar las olas, Castilla no abandonó sus yuntas, ni hujo de la dureza del terruño. Más que una aventura sin razón, su salida al mar fué una exigencia del destino, como agua retenida que reborda del canal y todo lo inunda, de su hermetismo aseta, nació su expansión colonizadora; de su recogimiento monacal, la alegre viveza de su predicación, como ninguna espiritual y generosa. Ya no es la Castilla inmóvil, sino la andariega y vehemente. Fernán González es su más viva expresión... Caminar, caminar; pero no a la aventura, sino con naso presuroso de sembrador, con la nrisa de las olas y la seguridad de las mareas, con la agilidad de las nubes, pero con la firmeza de los luceros... Abrir caminos para ser andados, romper la arcilla, no para que se calcine mejor, sino para convertirla en regzo y surco.

El mar cibró en los cantiles castellanos, toda la meseta se sintió acariciada por los aires del Aquilón. Ya es la promesa segura de un más allá desconocido, vereda verde-azul que invita a la audacia de nuevos periclos. Ya tiene Castilla, palpitantes y vivos tres infinitos mares: el de sus trigos, milagro del humano esfuerzo; el de sus olas, aventurera voluntad que fijó los hitos de su Imperio; y el de su dolo anual, donde se prende con collares de luceros y costalaciones la permanente y encendida plegaria de la Raza.

Aquí estaba la montaña con su mar, cuando el buen Conde inició la unidad de Castilla. Aquí se movieron sus pasos impacientes y criado aquí, aquí aprendió a soñar y a rezar, frente a la verde lámina de las ondas. ¿Cómo podía olvidarse de su mar en la hora decisiva de abrir frente a Castilla los senderos del mundo, cerrados por la amenaza de cada día? Nuestras cuatro Villas "anquearon el mundo a Castilla". Porque estaban aquí, el borde mismo de la meseta, castillos en la ribera, labayas sobre el horizonte de brumas, luz de la tierra fecunda frente al misterio tenebroso del futuro...

¡Y el mar lo enlazaba todo con ligaduras de eternidad!

Ministros, el Nuncio de S. S., Prelados y personalidades nacionales y diplomáticas asistirán a los actos

BURGOS, 3.—La capital presenta un animado aspecto en vísperas de las fiestas del Milenario. Utilizando los más diversos elementos de locomoción, han comenzado a llegar autoridades y representaciones de todas clases. Desde hoy es huésped de honor de Burgos el Obispo de Córdoba, Dr. Pérez Muñoz, y mañana llegarán el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Segovia. El de Vitoria se trasladará a esta capital en las primeras horas del domingo. Por otra parte, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, llegó esta tarde para presidir la concentración falangista. Son esperados los ministros, secretario general del Partido, Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Trabajo, Gobernación y Justicia, así como altos cargos de los respectivos departamentos. Igualmente se encuentra invitado a las fiestas el embajador de España en Roma, Raimundo Fernández Cuesta. Los diez gobernadores y jefes provinciales del Movimiento, pertenecientes a las diez provincias de la Castilla histórica, llegarán mañana. Todos los preparativos para recibir a los que serán huéspedes de honor de la ciudad se hallan ultimados. Debajo del crucero de la Catedral se ha colocado la magnífica carroza de plata que recorre las calles de Burgos en las procesiones del Corpus, ante la cual se instalará el altar en que el Nuncio de Su Santidad celebrará la misa de pontifical. Mañana es esperado Lope Mateo. El Centro Burgalés de Bilbao se desplazará en tren especial y llegará el domingo.—(CIFRA.)

MADRID, 3.—El ministro secretario del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha salido esta tarde para Burgos, donde asistirá a los actos conmemorativos del Milenario de Castilla. Lo acompañan en el viaje el vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés, y el consejero nacional y jefe nacional del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo.—(CIFRA.)

BURGOS, 3.—Es incesante la actividad del Frente de Juventudes, que se dispone a participar en la grandiosa conmemoración del Milenario de Castilla. Se encuentran ya en Burgos todos los camaradas de las Falanges juveniles de Franco que integran las diversas representaciones de la provincia que formarán una gran agrupación. Durante la tarde de hoy, día 3, y la mañana del día 4, llegarán las

últimas unidades de las delegaciones locales de la provincia. El número total de camaradas de toda la provincia, llegará a 2.000. La del gacón provincial de Burgos ha organizado tres espectáculos, y ha puesto a disposición de las distintas locales autocares y camiones. También llegarán, entre hoy y mañana, las comitivas representativas de las diez provincias castellanas, que se instalarán conjuntamente en la plaza de la Quinta, en un campamento que llevará el nombre de Fernán González. También van llegando los delegados provinciales del Frente de Juventudes de toda España, y mañana vendrán los mandos nacionales, así como el secretario nacional, camarada Vifeta, al frente.

Las trece centurias del campamento "Sancho el Fuerte", en las que se hallan encuadrados todos los mandos del Frente de Juventudes de España, y que desde Pamplona han efectuado su viaje a pie hasta el corazón de Castilla, se encuentran en Ibeas de Júcaros, desde donde saldrán mañana para esta capital.

BURGOS, 3.—El artífice burgalés, Saturnino Calvo, ha concluido los trabajos del retablo de Castilla, magnífica y monumental obra, que constituye la manifestación más maravillosa de toda su producción artística. Consiste en un gran altar de cuatro metros de altura por tres de ancho, todo él cincelado, repujado y forjado en cobre, hierro y bronce policromados. Figuran en él alegorías de todas las provincias de Castilla con sus escudos y figuras representativas, ocupando lugar destacado la de Burgos. En el centro del retablo se encuentra una especie de tabernáculo practicable, dentro del cual se admiran las figuras del Cid y del conde Fernán González, aureoladas por las ocho cabezas de los siete infantes de Lara y de Mudarra El Vengador.

También figuran en el retablo las imágenes de Santa Teresa de Jesús, Isabel de Castilla, doña Jimena y doña Sancha, mujeres castellanas ilustres. Toda la obra es de un arte y riqueza exquisitas y constituye la realización de un proyecto acariciado desde hace largos años por el artista. Figurará en la exposición de obras maestras de artistas castellanos, que durante las fiestas del milenario, se instalará en los claustros altos de la Catedral.—(CIFRA.)